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Vragen van het lid Jasper van Dijk (SP) aan de Ministers van Defensie en van 
Buitenlandse Zaken over het bericht dat Nederland inlichtingen over Toearegs 
verstrekt aan het Malinese leger (ingezonden 7 juli 2014). 

Antwoord van de Minister Hennis – Plasschaert (Defensie) en Minister 
Timmermans (Buitenlandse Zaken) (ontvangen 7 oktober 2014) Zie ook 
Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2013–2014, nr. 2661 

Vraag 1
Wat is uw oordeel over het bericht «Nederland helpt leger Mali in strijd tegen 
Toearegs?»1 

Antwoord 1
Het bericht bevat verschillende onjuistheden. Nederland deelt geen inlichtin-
gen met het Malinese leger, zoals in het artikel wordt gesteld (zie ook 
beantwoording vragen 2 en 7). Minister Timmermans heeft niet gezegd dat 
de Malinese regering niets ziet in het plan van de VN om een politieke 
oplossing te bereiken. Tot slot zijn er geen aanwijzingen dat de Malinese 
regering door middel van provocatie samenwerking tussen Toearegs en 
jihadisten wil bewerkstelligen zodat buitenlandse militairen beide groeperin-
gen zouden bestrijden. 

Vraag 2, 3 en 7
Is het waar dat Nederland inlichtingen verstrekt aan het Malinese leger «die 
kunnen helpen Toearegs aan te vallen»? Is deze werkwijze in overeenstem-
ming met het mandaat van de VN-missie? 
Deelt u de mening dat Nederland als deelnemer aan de VN-missie geen kant 
zou moeten kiezen tussen de strijdende partijen en dat deze werkwijze 
daarom onaanvaardbaar is? Zo ja, wat onderneemt u om hieraan een eind te 
maken? Zo nee, hoe kunt u verwachten dat de Toearegs meewerken aan 
VN-bemiddeling, als Nederland tegelijk steun verleent aan het Malinese 
leger? 
Deelt u de mening dat Nederlandse steun aan het Malinese leger contrapro-
ductief is omdat het de strijd verergert en het de doelstellingen van de 
VN-missie ondermijnt? Zo nee, waarom niet? 

1 Trouw, 4 juli 2014
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Antwoord 2, 3 en 7
Nederland deelt geen inlichtingen met het Malinese leger. De Nederlandse 
bijdrage aan de All Sources Information Fusion Unit(ASIFU), onderdeel van 
de vredesoperatie van de VN in Mali (MINUSMA), verwerft, analyseert en 
produceert inlichtingen namens, voor en ten behoeve van MINUSMA. Deze 
inlichtingen staan ter beschikking van de Force Commander, de Head of 
Mission, de MINUSMA-brigades, de regionale VN-hoofdkwartieren en de 
civiele componenten van MINUSMA. Hieraan zijn geen restricties verbonden, 
met uitzondering van bronbescherming. Het is aan de VN om te bepalen of 
het binnen het mandaat en de strategie van de missie past om inlichtingen te 
delen met de Malinese regering. 
Nederland kiest evenmin de kant van een van de strijdende partijen. Als 
onderdeel van de VN-missie MINUSMA voeren Nederlandse militairen het 
mandaat van de missie uit. Onderdeel daarvan is het versterken van de 
operationele coördinatie met het Malinese leger, binnen de kaders van de 
Ouagadougou Akkoorden. Een van de andere taken is samenwerken met de 
Malinese autoriteiten en hen te ondersteunen bij het op gang brengen van 
een inclusief en geloofwaardig onderhandelingsproces. 

Vraag 4 en 5
Is het waar dat de Commandant der Strijdkrachten (CDS) heeft gezegd dat de 
steun aan het Malinese leger de positie van de VN als bemiddelaar niet in 
gevaar zou brengen, omdat de Toearegs «het niet door hebben als een aanval 
van het Malinese leger gebaseerd is op VN-inlichtingen vergaard door 
Nederlanders»? Hoe oordeelt u over deze zienswijze? 
Is dit geen opmerkelijke redenering, aangezien de Toearegs dankzij deze 
informatieverstrekking aan de pers nu zeker op de hoogte zullen zijn van de 
Nederlandse steun aan het Malinese leger? 

Antwoord 4 en 5
De Commandant der Strijdkrachten heeft deze uitspraken niet gedaan. Hij 
heeft onderstreept dat de door Nederland verzamelde inlichtingen bestemd 
zijn voor de VN. Zoals gezegd is het aan de VN om te bepalen of het binnen 
het mandaat en de strategie van de missie past om inlichtingen te delen met 
de Malinese regering. 

Vraag 6
Is het waar dat de «machthebbers in Bamako» niets zien in de bemiddeling 
van VN-gezant Bert Koenders tussen de Malinese regering en de Toearegs? 
Wat betekent dit voor het verzoeningsproces? 

Antwoord 6
De VN-Veiligheidsraad heeft MINUSMA ingesteld op verzoek van de Malinese 
autoriteiten. De Malinese regering heeft ingestemd met het mandaat van de 
missie. Mede dankzij de inspanningen van Speciaal Vertegenwoordiger van 
de Secretaris-Generaal (SVSG) Koenders en voorzitter van de Afrikaanse Unie 
president Aziz ondertekenden de regering en de gewapende groeperingen na 
de gewelddadigheden in Kidal op 23 mei een staakt-het-vuren. Er is geen 
aanleiding om te concluderen dat de machthebbers bezwaar zouden hebben 
tegen bemiddeling door SVSG Koenders. 
Tijdens een recent bezoek van Minister Timmermans aan Mali heeft zowel 
president Keita als premier Mara gezegd een politieke oplossing na te 
streven. Zij realiseren zich dat daarvoor compromissen moeten worden 
gesloten. Ook de diverse groeperingen in het noorden hebben zich tot 
onderhandelen bereid verklaard. Inmiddels zijn in Algiers voorbereidende 
besprekingen gevoerd tussen de Malinese regering enerzijds en zes groepe-
ringen uit het noorden anderzijds. Op 24 juli jl. hebben de besprekingen 
geresulteerd in de ondertekening door alle betrokken partijen van een 
routekaart voor de definitieve onderhandelingen. Deze onderhandelingen 
zullen naar verwachting begin september beginnen. SVSG Koenders is hier 
nauw bij betrokken. 
Dit neemt niet weg dat er binnen de Malinese regering bewindspersonen zijn 
die een agressievere toon aanslaan om zo een reactie van de Toearegs uit te 
lokken. De grootste uitdaging blijft de bevolking in het noorden en zuiden 
effectief bij het verzoeningsproces te betrekken.
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